

MALI USKRSNI KRŠĆANSKI SIMBOLIZAM

✓ Kao što proljeće unosi novu svježinu u prirodu, tako i **USKRSNO DRVCE** simbolizira novi život koji su vjernici zaslužili po Isusovu Uskrsnuću. Uskrsno drvece postavlja se u ukrasnu vazu sa svijećom na vidno mjesto u obliku grane zimzelenoga stabla, kao što je maslina, čempres, bor, smreka, koje se ukrašava dekorativnim biljnim ili cvjetnim ukrasima.

✓ Uskrs postaje obiteljsko slavlje za **OBITELJSKIM STOLOM**. Unos proljeća u obiteljski dom, osobito kroz cvjetne bukete, najčešće od bijeloga cvijeća, i ukrasne voštane svijeće, redovito bijele boje, bijeli stolnjak, dekorativni prilozi na stolu, u zajedništvu s pisanicama i ostalim darovima iz prirode, stvara uskrsno ozračje.

✓ U svečanom obiteljskom ozračju prvo jutarnje jelo koje se posluživalo bio je uskrsni blagoslov, iz uskrsne košarice, odnosno hrana koje se nosila na blagoslov na uskrsnu večernjicu (uskrsnu subotu) ili na uskrsnu jutarnjicu (jutarnju misu na Uskrs). **USKRSNO JELO** posluživalo se kao uvod u uskrsni objed koji je bio posebno svečarski pripremljen.

✓ **USKRSNA KOŠARICA** je košarica od pletenoga pruća u kojoj se nosila hrana na uskrsni blagoslov. Sadržaj košarice različit je prema običaju dotičnoga kraja. Nakon što bi domaćica košaricu prekrila stolnicom, najčešće bi u nju stavila uskrsnu hranu, kao što je pogača (kruh), sirnica, pecivo (pince, vrtanj ili pletenica), pršut ili šunka, kuhana jaja (pisanice ili oguljena), mlijeko i sir, vino, sol i šećer, razni začini (kao hren), povrće (kao listovi bijeloga i crvenoga luka)...Negdje su domaćice za blagoslov pripremile samo toliko jaja koliko je članova u obitelji (računajući ponekad i odsutne), a ponegdje se računalo i pokojne članove koje su poznavali. Osobito su domaćice tih dana pripremile mliječna peciva i pletenice, štrukle sa sirom, kolače od dizanog tijesta, sirnice, gibanice, torte, medenjake, razne sitne kolačiće u obliku zečića, kokica i pilića...

✓ **SIRNICA ILI POGAČA (PINCA)** uskrsni je kruh (kolač) u Dalmaciji, Hrvatskom primorju i Istri. Oblikuje su u kuglu koja se, prije pečenja, premaže žumanjkom i razreže po sredini u obliku križa i pospe šećerom.

✓ **USKRSNI ZEČIĆ (ILI KUNIĆ)** u hrvatski uskrsni običaj došao je iz germanskoga područja. U germanskoj mitologiji zec je bio pratilac Ostare boginje proljeća. Zec je prema kršćanskom pučkom običaju glasnik Uskrsa. Kao što se zec, nakon zime, iznenada pojavi u proljeće i tako najavi ljepše i toplije dane, tako se i Krist, nakon muke i smrti, kao uskrsnuli iznenada pojavio među svojim učenicima.

✓ U sjevernim hrvatskim krajevima bio je običaj da se na uskrsnu subotu pale **KRIJESOVI (VUZMENKE, VUZMICE, VUZEMINCE)** tako da se suho granje slaže na hrpu do pet-šest metara visine. Krjesovi su čuvali cijelu noć, a palili bi se ujutro prije zore, između 3 i 4 sata. Pepeo bi se razbacivao po vrtovima i njivama za sretan urod.

✓ U nekim krajevima bio je običaj da raspetnik (**OBRAĆENI RAZBOJNIK**) i križičari (**ČUVARI SVETOGA GROBA**) nakon uskrsnih obreda obilaze domove i čestitaju Uskrs uz pjevanje uskrsnih pjesama. Dolazili bi pred kršćanske kuće i nudili svakome članu da poljubi križ. (www.franjevci-split.hr)



Informativni listić

Župa sv. Fabijana i Sebastijana
u Varaždinu

Od 10. do 16. travnja 2017.

Godište XIV.

Broj 24 (670)

Dragi župljani,

Gospodin Isus pobjednik je nad smrću i darivatelj života! To ćemo otajstvo ponovno i ove godine u Uskrsu slaviti. Želimo da ta najljepša poruka uđe i ovoga Uskrsa u svako ljudsko srce, da svatko od nas osjeti kako je lijepo biti spašen, oslobođen od grijeha i smrti. Slavimo zato radosno ove uskrsne dane, bit će se potrebno najprije svakako zaustaviti u razmišljanju Kristove patnje i smrti, kako bismo i što plodonosnije prihvatili događaj Uskrsnuća. I svatko od nas nosi u svom životu tragove vlastitih patnji i umiranja, posljedica osobnih grijeha, ali i onih koje su nam drugi nanijeli, jedino preko Uskrsa te rane bivaju zacijeljene, boli ublažene, a nada se pojavljuje na horizontu našega života. Uđimo ozbiljno, ali i radosno u ove svete dane. Svetkujmo pažljivo ovaj naš najveći blagdan, promijenjeni korizmenim odlukama, ali i ustrajajući u onom dobru koje su one donijele. Neka vam je svima s ljubavlju radostan i blagoslovljen Uskrs!

Sretan i blagoslovljen Uskrs!!!

"Ako ste suuskrsli s Kristom, tražite što je gore, gdje Krist sjedi zdesna Bogu!" Kol 3,1

Raspored misa s nakanama

Vrijeme, crkva		Nakane
po 10.4.	19.00 DP	I Vladek Fajfar II Anica i Slavko Blažić; Ignac, Antonija i Franjo Brlečić
ut 11.4.	19.00 DP	Ana i Tomo Mihin; Marija i Ivan Mumlek; Paula Kozulić; Damir Švogler
sr 12.4.	19.00 DP	Vjekoslav Bodalec; ob. Bodalec; Ana, Ante, Željko i Milka Jergan; Martin Horvat; Paula Zorc
če 13.4.	19.00 DP	MISA VEČERE GOSPODNJE
pe 14.4.	09.00 DP 19.00 DP	KRIŽNI PUT OBREDI VELIKOG PETKA
su 15.4.	20.00 DP	VAZMEMO BDJENJE – BLAGOSLOV JELA
ne 16.4.	8.00 DP	JUTARNJA SV. MISA – BLAGOSLOV JELA
	10.00 DP	ŽUPNA SV. MISA
	19.00 DP	VEČERNJA SV. MISA

SUDJELUJMO U NAJVAŽNIJIM OBREDIMA LITURGIJSKE GODINE:

VELIKI ČETVRTAK – MISA VEČERE GOSPODNJE Posljednji je dan korizme: njime započinje vazmeno trodnevlje. Kod ovog misnog slavlja slavimo Isusovu posljednju večeru: kao nekad apostoli, i mi smo danas pozvani Gospodinovu stolu te se spominjemo sakramenata euharistije i svetog reda koje je tada ustanovio prethodno opravši učenicima noge. Isus nam je te večeri ostavio novu zapovijed: da ljubimo jedni druge kao što je on nas ljubio.

VELIKI PETAK – PETAK MUKE GOSPODNJE Dan je koji nema vlastito misno slavlje već ima posebno bogoslužje u kojem se čita Muka, klanja i ljubi križ. Križ se donosi prekriven te se u tri stupnja razotkriva: za to vrijeme pjeva se *Evo drvo Križa*, a zajednica odgovara *Dođite, poklonimo se*. Zatim slijedi pričesno slavlje s pričješću od mise Velikog četvrtka. Na Veliki petak je **obvezni post i nemrs**.

VELIKA SUBOTA – VAZMEMO BDJENJE Vazmeno bdjenje započinje paljenjem i blagoslovom *ognja bdjenja* i pripravljanjem uskrsne svijeće (urezivanje predviđenih znakova); zatim slijedi ophod (ulaz u crkvu) s uskrsnom svijećom (Pjeva se *Svjetlo Kristovo*, a zajednica odgovara *Bogu hvala!*), a nakon toga hvalospjev svijeći. Slijedi poduža služba riječi. Zatim se u krsnom slavlju u Crkvu primaju *katekumeni* koji sa zajednicom sudjeluju u euharistiji.

Kruh naš svagdanji – Biblija

Uzmi Bibliju u ruke svaki dan i osvježi svoju dušu riječima iz živog izvora!

Iz evanđelja Uskrsnuća Gospodina: „Tada uđe i onaj drugi učenik koji prvi stiže na grob i vidje i povjerova. Jer oni još ne upознаše Pisma da Isus treba da ustane od mrtvih.“

Dan	Blagdan	Misli i liturgijska čitanja
po 10.4.	VELIKI Ponedjeljak	<i>Pusti je! Neka to izvrši za dan moga ukopa!</i> Iz 42,1-7; Iv 12,1-11
ut 11.4.	VELIKI Utorak	Jedan će me od vas izdati. Iz 49,1-6; Iv 13,21-33.36-38
sr 12.4.	VELIKA Srijeda	<i>Ja o onomu čovjeku koji predaje Sina Čovječjega.</i> Iz 50,4-9a; Mt 26,14-25
če 13.4.	VELIKI Četvrtak	<i>Do kraja ih je ljubio.</i> Izl 12,1-8.11-14; Iv 13,1-15
pe 14.4.	VELIKI Petak	<i>Oče, u ruke tvoje predajem duh svoj!</i> Iz 52,13 – 53,12; Iv 18,1 – 19,42
su 15.4.	VELIKA Subota	<i>Uskrsnu i ide pred vama u Galileju.</i> Post 1,1-2,2; Post 22,1-18; Izl 14,15 – 15,1a; Iz 54,5-14; Iz 55,1-11; Bar 3,9-15.32 – 4,4; Ez 36,16-17a.18-28; Rim 6,3-11; Ps 118,1-2.16ab-17.22-23; Mt 28,1-10
ne 16.4.	Nedjelja Uskrsnuća Gospodina USKRS	<i>S njime smo zajedno jeli i pili pošto uskrsnu od mrtvih.</i> <i>Ovo je dan što ga učini Gospodin, kličimo i radujmo se njemu.</i> <i>Tražite što je gore, gdje Krist sjedi.</i> <i>Trebalo je da Isus ustane od mrtvih.</i> Dj 10,34a.37-43; Ps 118,1-2.16-17.22-23; Kol 3,1; Iv 20,1-9

♦ **Informativni listić** ♦ **Izdaje:** Župa sv. Fabijana i Sebastijana ♦ Ulica Vladimira Gortana 53, 42000 Varaždin ♦ www.zupafis.hr ♦ **Naklada:** 500 primjeraka